



馬英九在記者會上點名重批王金平。右為江宜樺。中央社

# 馬英九轟王金平：「法治恥辱」

## 關說案白熱化 王政治生命或結束

香港文匯報訊 綜合媒體消息：轟動台灣政壇、涉及「立法院長」王金平的司法「關說案」(向查案人員說被查者好話)日漸白熱化！馬英九昨午召開記者會，點名重批王金平身為立法機構首長，竟涉入「司法關說」的不當行為，直斥其行為無疑上演了台灣民主政治與法治發展的「最恥辱的一天」。島內輿論分析，預料王最嚴重將被開除黨籍，並連帶喪失「立委」與「院長」印信，等於結束政治生命。



仍在馬來西亞出席女兒婚禮的王金平，恐將結束政治生命。資料圖片



多家媒體出席記者會關注「關說案」發展。中央社

特偵組6日以曾勇夫、高檢署檢察長陳守煌涉接受王金平關說，指示高檢署檢察官林秀濤就「立委」柯建銘在全民電通案遭控背信獲判無罪後，不要上訴，讓柯建銘無罪定讞，將曾、陳分別函送「監察院」及送行政評鑑。曾勇夫於6日當天請辭獲准，事件轟動台灣政壇。

走向無限沉淪。他也呼籲人民支持司法獨立，強調此事「沒有和稀泥的空間」！

### 媒體顧冷處理 釋鬥爭疑慮

據指出，由於馬英九已說出「民主恥辱」、「重創國民黨形象」等重話，下一步只有兩種做法，一是對王金平祭出黨紀重罰，最嚴重後果將是將王開除黨籍，不分區「立委」的王金平將連帶喪失「立委」與「院長」印信，等於結束政治生命。走到這一步馬、王勢必公開決裂，國民黨政治風暴難免。

國民黨內大多數聲音認為馬英九此番操之過急，認為應等王金平返台解釋事件後再做評斷；坦言馬若過早裁判，恐將造成「總統府」與「立法院」的交惡，長遠不利行政效益及國民黨內部團結。有媒體則建議「冷處理」，國民黨屆時必須承受輿論與在野黨的批評，但可望藉此化解外界對「馬王心結」的政治鬥爭疑慮。至於要走哪一條路徑，黨內人士坦言，一切要等王金平返回台灣，才能決定下一步。

### 王否認關說 馬嚴詞反駁

王金平目前仍因出席二女兒婚禮而身在馬來西亞，並未即時返台交待事件。馬英九表示，他前日公開呼籲王金平盡速回台說明，王金平也在事後打電話給他，解釋事件過程並強調只是在安慰柯建銘，並沒有關說。馬英九則在電話中反問王金平：「如果這不是關說，那究竟什麼才是關說？」

馬英九點名王金平作為立法機關的領袖，竟為最大在野黨黨鞭的司法案件，關說法務部門負責人與最高檢察長，「這是侵犯司法獨立最嚴重的一件事，也是台灣民主法治發展最恥辱的一天。」，又指「若不嚴正面對這個問題，台灣將

### 蘇貞昌抽水：「這不是鬥爭 什麼才是鬥爭」

香港文匯報訊 據中央社報道，馬英九昨日在記者會上，重話指關說疑案「是侵犯司法獨立最嚴重的一件事」、「如果這不是關說，那什麼才是關說？」民進黨主席蘇貞昌則於晚間舉行記者會「抽水」表示，馬英九在司法關說疑案中不法監聽、直接參與司法偵查，操弄司法，顯已逾越憲法賦予總統應有的職權，「如果這不是政治鬥爭，什麼才是鬥爭？」特偵組昨天發表聲明，強調沒有監聽王金平，檢察總長黃世銘向馬英九報告關說案，既無洩密，也合乎憲法意旨。



蘇貞昌同日晚間舉行記者會。中央社

### 海基會駐陸機構預算近5億

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，兩岸兩會互設辦事機構仍在談判中，但海基會駐大陸辦事機構明年預算將編列近5億元(新台幣，下同)(約1.3億港元)，北京、上海、廣州三機構正式職員總數約100人，館舍研擬先租後買方式。由於兩岸辦事機構法案尚未立法通過，不列入海基會明年度預算書中，安排動用「行政院」第二預備金支應。

海基會發言人馬紹章表示，海基會駐大陸辦事機構的預算是採取「分階段」編列，有初步匡列預算和人數，還需要人事總處、主計總處等機關審查。

據了解，海基會駐大陸辦事機構包括人事費、房舍費、設備費等，總數約近5億元，幾乎是「陸委會」明年預算編列10.3億元的一半；一位幕僚透露，「開辦第一年費用會高，之後逐年遞減。」

### 「陸委會」：台對服貿很有誠意

香港文匯報訊 (記者 蘇榕蓉 廈門報道) 大陸海協會副會長蔣經平舉行的第八屆兩岸經貿合作與發展論壇上表示，希望兩岸服務貿易協議盡快生效，並希望台灣業界能夠抓住這個機遇，推動兩岸經濟持續穩定發展和合作。商務部台港澳司司長陳星亦表示，兩岸服務貿易協議將讓兩岸民眾得到很多實實在在的好處。台灣「陸委會」諮詢委員、台灣中華經濟研究院政策顧問高長表示，其實台灣方面是「很有誠意的」，希望能給台灣主管部門一些時間。

### 拒帶團購物結怨 台導遊擱陸領隊

香港文匯報訊 綜合媒體消息：南投縣前日發生台灣導遊毆打大陸領隊事件。當日上午，幾十團陸客抵達中台禪寺，一名台灣導遊疑似酒後情緒失控，一見到大陸董姓領隊，就甩對方兩個巴掌，最後兩人在上百名陸客面前大打出手，大陸董姓領隊頭部受傷送院。大陸領隊驗傷後準備提告，要求警方調查釐清，以維護權益與安全。



被襲受傷的大陸領隊。視頻截圖

警方調查發現，衝突原因是薛姓導遊兩年來要求帶團的大陸董姓領隊把大陸團員帶到花蓮特約商店消費，董以不想安排太多購物行程而拒絕，之後兩人多次帶團在花蓮、台東碰面，都不歡而散。

「耳光」風波凸顯兩岸旅遊的購物抽佣陋習。南投一名旅遊業者說，陸客赴台旅遊，因團費一直縮水，台灣旅遊業者無利可圖，只好從購物端着手，透過抽佣補不足；遊客購物被抽佣後，台灣導遊再與對岸領隊分紅，從五五分至四六、三七分不一而足。

# 恭賀

## 香港文匯報創刊65周年

**新鴻基地產**

以心建家